Quels sont les outils a la prise en charge ?

En péri-opératoire, les outils diagnostiques et thérapeutiques de I'arrét du tabac sont les mémes
que ceux utilisés en dehors de ce contexte

— Le test de FagerstrOm : mesure de la dépendance nicotinique
— La mesure du CO expiré est un test tres motivant pour l'arrét
— Le conseil minimal pour l'arrét doit étre délivré par tous les soignants a tous les fumeurs

1. Combien de temps apres votre réveil fumez-vous votre premiére cigarette ?
— Dans les 5 premieres minutes 3

— Entre 6 et 30 minutes 2
— Entre 31 et 60 minutes 1
— Aprés 60 minutes 0
2. Combien de cigarettes fumez-vous par jour ?
— 10 ou moins 0
- 11a20 1
— 21a30 2
— 31 ou plus 3
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La substitution nicotinique

« Sous toutes ses formes:patchs, gommes,
inhaleur, comprimés, pastilles.

 Surveiller le sous dosage et éviter le
syndrome de manque par arrét brutal.

« La réduction de la consommation est
toujours préeférable a un echec.




Substitution nicotinique

* Un sevrage tabagique non substitué accroit les
besoins en analgésiques.

e Les substituts donnés par voie orale ne constituent
pas une rupture du jelne.

Conférence d’ experts, SFAR, 2016




La période péri-opératoire favorise —t-elle
I’ arrét du tabac au long court?

En regle genérale le taux de rechute est de 50% a un
an en France

Pour la chirurgie cardiaque (coronaires ) méme taux
de rechute

Mais un arrét du tabac avant intervention est un bon
pronostic pour un arrét futur au long cours
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